

# “流动车管所”下乡 上门为群众办证

本报讯(记者 李亮 通讯员 邱蓉)为进一步推动“放管服”改革措施落实,提升车管服务水平,加强服务群众能力,近期,鄂尔多斯市达拉特旗交管大队积极组织车管所,开展“流动车管所”便民利民服务,为乡村居民提供家门口办证业务,获得群众一致好评。

“过去我们办驾驶证都需要去车管所跑好几次才行,现在可好了,交警同志到门口给我们办证,而且还是当天就可以拿到驾驶证,真是好事。”办证的群众高兴地说。

办证之前,车管所民警先向前来办理摩托车驾驶证农牧民详细讲解办理驾驶证的重要性,重点针对农用车辆非法载人、农村面包车超员、无牌车辆、无证驾驶、骑乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为进行讲解,通过问答形式形成互动,同时通过发放宣传资料、结合典型事故案例,宣传超速、超员、超载、疲劳驾驶等交通违法行为

的严重性与危害性,教育广大农牧民自觉抵制不文明交通行为,增强自我保护能力和防范意识。

随后,民警将考试报名流程及注意事项向前来办理驾驶证的农牧民进行讲解,通过统一审核档案,对于符合条件的农牧民组织体检报名缴费。在考试过程中,秉承着“公平公正”的原则,认真对待,组织农牧民逐一完成科目一和科目四考试。

## 额尔古纳市 加强贮草车交通管理

额尔古纳讯 秋末,趁着天气晴好,呼伦贝尔市额尔古纳市主干道运输牲畜贮草料的车辆大幅增多,为了确保拉运草车辆的安全运行,该局交巡警大队采取有力措施,进一步加大拉运贮草车辆管理力度。

工作中,该大队针对拉草车辆大多超宽载草,没有示廓灯,安全性差等现象,积极消除其上路行驶的不稳定因素,要求从事拉运贮草的驾驶员一定要遵守规定,安全运行,在规定的时间内通行,做好防护措施。在车辆超宽部位安装有效的示廓灯,车身尾部装载的草不能遮挡车辆的尾灯,并在车身后悬挂反光三角牌。有效地确保了他人和自身的安全及辖区道路交通安全畅通。(蒋浩)

## 查处酒驾醉驾 彰显执法声威

牙克石讯 呼伦贝尔市牙克石市公安局交巡大队严查酒驾醉驾等交通违法行为,在“百日整治”开局战,连续查获两起酒驾一起醉驾。

近日,市区巡邏三中队民警在某小区门口处,发现一辆小型客车形迹可疑,经呼吸式酒精检测仪检测司机血液酒精浓度为62.9mg/100ml,涉嫌饮酒驾车,并受到罚款2000元、暂扣驾驶证6个月的处罚。

日前,李某驾驶白色广汽传祺越野车到康乐街时,被市区巡邏一中队执勤民警当场查获。经呼吸式酒精检测仪检测,其血液酒精浓度为89.8mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车,之后李某被刑事拘留。(马宝宝)

## 开展“百日整治”行动 打造平安道路交通

尼尔基讯 国庆期间,呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗公安局交警大队在“百日整治”行动中,开展夜检夜查震慑行动,除日常管理外,每晚在全旗范围内采取设卡定岗和巡邏式勤务模式,对过往机动车进行“过筛式”安全检查和路面安全隐患排查。

该大队在尼尔基镇内几大重点路段和路口均合理布置警力,在重要时间节点严查各类机动车辆。查处纠正随意停放、机动车不礼让行人、不系安全带等常见交通陋习与酒后驾驶、毒驾、“涉牌涉证”等严重交通违法行为。除此之外,各交警中队在其辖区内同时段开展震慑行动,对交通违法行为零容忍,遏制引发交通事故的隐患苗头,为广大群众创造安全的道路交通环境。(郭悦)

## 扩大宣传声势 营造良好氛围

阿木古郎讯 国庆期间,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗公安局交巡警大队组织民警结合正在开展的“百日整治”专项行动,在收费站、客运站等地点开展“畅行中国,交警同行”交通安全大提示主题宣传活动,有效预防和减少了节日期间道路交通事故的发生。

民警向乘坐客运车辆出行的群众发放交通安全提示卡,讲解交通安全出行常识,告诫大家自觉文明地参与交通。在收费站,提醒广大驾驶员要时刻注意出行安全,此次宣传活动,大队共悬挂条幅6条,发放交通安全宣传册450余份,形成“人人抵制交通违法,人人践行文明交通”的良好氛围。(张凤斌)

## 抓好防爆枪支培训 提高民警实战能力



呼伦贝尔讯 日前,由呼伦贝尔市海拉尔公安分局政治处和治安大队牵头,组织特警、巡警、派出所共58名民警在军分区靶场开展了防爆枪支培训。

由市局政治部委派市局特警支队2名教官为该局民警进行了培训。培训中,教官为民警讲授了97-2式18.4mm防暴枪支

的性能、特点、使用方法及注意事项。在实弹射击环节,每位学员认真按照教官的要求进行操作,确保了培训的安全。

此次培训,进一步提高了民警的安全防范意识和警械使用能力,为基层实战奠定了良好基础。(李炜)

## 萨拉齐监狱九个党员活动室投入使用

萨拉齐讯 萨拉齐监狱克服办公用房紧张的困难,多方筹谋,因地制宜,在各基层党支部,分三批逐步新建了九个基层党员活动室,近日,九个活动室全部投入使用。

该监狱党委结合各党支部实际情况,科学安排,合理规划,使党员活动室达到了布局合理/注重实效的要求。经过精心设计,各党员活

活动室统一分两个板块,一面墙上悬挂了党旗,入党誓词;另一面墙上悬挂了党员权利、党员义务、“三会一课”制度、党支部七项组织生活制度和基层党组织的八项任务宣传栏,并根据各党支部活动室情况,部分活动室设置了荣誉栏、入党流程、组织机构框架图。九个活动室均配备了活动基本设施。(刘东鑫)

## 宣传“扫黑除恶” 震慑违法犯罪

白音华讯 日前,呼和浩特铁路公安局锡林浩特公安处白音华南车站公安派出所开展“扫黑除恶”专项斗争集中宣传活动。

该所自接到关于开展“扫黑除恶”专项斗争的部署要来的通知以来,所领导高度重视,积极部署。民警带领警务协勤人员深入白音华南车站候车室、白音华南综合维修车间、白音华南水电工区等内部单位,广泛张贴

通告。民警在车站候车室宣传板上张贴通告,向每一名旅客发放宣传单,同时通过广播宣传等方式,为广大旅客群众讲明政策,解答旅客群众疑问,重点宣传黑恶势力犯罪的严重危害。

该所在辖区内不断通过无死角、全覆盖的专项斗争宣传,实现了震慑犯罪的目的。(周夕盟)

## 磴口县“扫黑除恶”专项斗争战果初显

本报讯(记者 张璋 通讯员 唐永刚)今年以来,巴彦淖尔市磴口县委、县政府始终把推进扫黑除恶专项斗争工作,作为民心工程、基础工程、系统工程和长期工程抓好,坚决打好“扫黑除恶”专项斗争攻坚战。到目前,共破获涉恶刑事案件11起,打掉涉恶团伙3个,抓获犯罪嫌疑人27人,“扫黑除恶”专项斗争取得了初步战果。

该县印发了《磴口县“扫黑除恶”专项斗争总体方案》,并开展了专项行动。由政法委牵头加强统筹协调,强化督导检查,制定了线索登记等文书,对线索开展研判分析,并根据相关单位职责,交给各成员单位处置,形成了登记、交办、通报、处置、反馈等相关流程程序。法检两院建立了问题相互通报机制。在证据固定、法律适用、程序合法等方面进行相互通报,做到步调一致,形成合力;纪检监察机关将党员干部涉黑涉恶问题作为执纪审查重

点,重点查处党员干部和其他行使公权力的公职人员充当黑恶势力“保护伞”的问题;组织部门严格规范嘎查村“两委”换届选举,严把“两委”干部“入口关”;公安部门充分发挥主力军的作用,成立了工作专班。通过细化“扫黑除恶”线索排查措施,广泛收集,深挖细查线索信息,加大打击力度。

与此同时,该县扫黑办多次召开专项斗争调度会,协调解决案件侦办过程中存在的困难和问题。各苏木镇、农场和嘎查村、社区以及各相关部门充分发动群众,扎实推进宣传造势工作,在人口密集地段、交通路口均张贴了宣传标语。设立举报电话、举报信箱、悬挂横幅,树立大型户外广告、印刷固定标语,发放《致全县广大人民群众一封信》1.2万余份,《磴口县“扫黑除恶”专项斗争宣传手册》5000余份,壮大了“扫黑除恶”声势,营造了全民知晓、全民参与的浓厚氛围。

## 着眼文件备案审查 加强专业培训工作

乌海讯 近日,乌海市市委办公厅举办全市规范性文件备案审查业务培训会,邀请自治区党委办公厅法规处负责同志,从规范性文件的基本概念、开展备案审查工作的主要流程以及常见违法违规问题三个方面进行了深入浅出的讲解。

这次培训是乌海市2013年开展党委系统规范性文件备案审查工作以来,首次在全市范围内进行的大规模培训,对进一步加强该市委系统规范性文件备案审查工作、有效提升备案审查工作人员能力水平,具有十分重要的作用。全市各部门单位党委(党组)、各区委相关部门和各镇(街道)党(工)委分管负责人及工作人员共254人参加了培训。(王瑞敏)

## 推出系列新模式 集中攻克执行难

乌海讯 近日,经乌海市中级人民法院党组研究决定成立2个小组、制定2个工作方案、出台3份规范性文件,规范执行各项工作,加大决战决胜“基本解决执行难”工作力度。

一是成立以院党组书记、院长赵希民为组长、其他党组成员、院领导为副组长的“基本解决执行难”专项工作领导小组,坚决贯彻落实最高人民法院、自治区高级人民法院关于基本解决执行难的重大决策部署,确保在年底前实现基本解决执行难的工作目标。制定《“基本解决执行难”工作实施方案》,以坚持“一性两化”“四个基本”“三个90%和一个80%”为工作目标,使人民群众对全市法院执行工作的满意度显著提升,人民法院执行权威有效树立,司法公信力进一步增强。二是成立“基本解决执行难”宣传工作领导小组,制定宣传工作方案,进一步加大对全市法院“基本解决执行难”工作的宣传力度,形成宣传合力,凝聚社会理解执行、尊重执行、协助执行的广泛共识,进一步营造良好的舆论氛围。三是出台《关于加强执行工作监督管理的意见(试行)》,按照第三方评估要求,对下级法院办案系统的应用、执行案款清理和管理、督办案件情况、无财产可供执行案件、有财产可供执行案件五大方面进行监督管理、规范执行行为,确保执行公正与效率,切实提升司法公信力。四是出台《关于开展协同执行的实施意见》,进一步加强对全市法院执行工作统一管理,统一指挥、统一协调、统一调度使用市内辖区法院执行力量,协同、帮助基层法院有效解决重大、疑难、复杂执行案件。五是出台《执行指挥中心工作细则》,从案件管理、网络查控、司法拍卖、执行信访、案款管理、失信惩戒等13个方面,对执行指挥中心实体化运行进行精细化管理,加强执行指挥中心建设,规范执行工作。(王瑞敏 赵保)

## 破案退赃并重 赢得群众赞声

乌海讯 “谢谢警察同志们,这么短时间内就为我追回了辛苦赚来的血汗钱……”在巴音赛派出所内,一声声感谢的话语不绝于耳。近日,乌海市乌达区巴音赛派出所为前期破获的四起案件中的受害人和受害单位进行退赃和理赔。

此次活动共退赔现金9700余元,退回高尔夫球杆、音响、茶叶等赃物十余件物品共计2万余元。当受害人接过民警递上的理赔金和丢失的物品时,感恩之情溢于言表。

一直以来,该所民警都以“群众事情无小事”作为自己的工作理念,坚持快速破案与全力追赃并重,最大限度地减少受害人的经济损失,全力维护群众生命财产安全,努力提升辖区群众的安全感和满意度。(祁星 董晓勇)

